

МАОН 10 ЛЕТ: ЮБИЛЕЙНОЕ СОБРАНИЕ МЕЖДУНАРОДНОЙ АКАДЕМИИ ОРГАНИЗАЦИОННЫХ НАУК

Созданная десять лет назад Международная академия организационных наук (МАОН) на своем общем собрании 18 марта 2005 г. отмечала в Центральном экономико-математическом институте РАН свой первый крупный юбилей. По своему статусу МАОН является международной независимой общественной организацией, призванной содействовать исследованиям в области организации общества, экономики, бизнеса и других сфер человеческой деятельности, а также распространению знаний и подготовке кадров по этим вопросам. Первым ее президентом в январе 1995 г. (тогда она называлась Академия организационных наук) был избран академик *Д. С. Львов*. В марте 2002 г. на этом посту его сменил чл.-корр. РАН *Г. Б. Клейнер*.

В конференц-зале собрались действительные члены и члены-корреспонденты МАОН, представители отделений Академии в Республике Таджикистан, в Санкт-Петербурге, Самаре, Волгограде и других регионах, а также гости из различных общественных организаций страны.

Торжественное заседание открыл президент МАОН *Г. Б. Клейнер*, поздравивший всех членов Академии с 10-летним юбилеем. В своем выступлении он отметил, что за прошедший период МАОН выросла в солидную научно-общественную организацию, насчитывающую в своих рядах 77 действительных членов и членов-корреспондентов — известных ученых экономистов,

социологов и представителей других отраслей знаний — и обладающую мощным и уникальным интеллектуальным потенциалом. Академия систематически проводит научные конференции, семинары, осуществляет экспертную и консультационную деятельность, публикует труды членов Академии. В выступлении президента была отмечена необходимость дальнейшей интеграции научных знаний и применения новых подходов к проведению экономических реформ с использованием при этом накопленного потенциала организационных и управленческих наук.

Почетный президент МАОН академик РАН *Д. С. Львов*, поздравляя присутствующих с юбилеем Академии, акцентировал внимание аудитории на ошибках проводимых в России реформ и необходимости поиска новых идей в сфере организационных наук.

Вице-президент МАОН д. соц. н., профессор *В. И. Франчук* и члены президиума МАОН д. э. н., профессор *К. А. Багриновский* и д. э. н., профессор *В. И. Данилин*, как инициаторы создания МАОН, в своих выступлениях остановились на истории создания и становления Академии. В частности, было отмечено, что научно-технический потенциал МАОН, в принципе позволяющий создавать высокоэффективные организации во всех сферах народного хозяйства, используется пока недостаточно.

С поздравлениями от других академий и организаций выступили:

- от Международной академии менеджмента — директор Центра внешнеэкономических исследований РАН, академик РАН *С. А. Ситарян*;
- от Российской академии социальных наук — д. э. н. *М. И. Кодин*;
- от Центра исследований и статистики науки Минобрнауки РФ — директор, к. э. н. *Д. А. Рубвальтер*;
- от Российской академии естественных наук — д. т. н., профессор *В. Н. Бурков*;
- от Таджикского отделения МАОН — д. э. н., профессор *В. А. Разыков*;
- от Академии народного хозяйства при Правительстве РФ — проректор АНХ, д. э. н., профессор *О. Д. Проценко*.

В своих выступлениях они высоко оценили деятельность МАОН как организации, исследующей межотраслевые проблемы и интегрирующей знания в области организации и управления в экономике и других сферах общественной деятельности.

В своем ответном слове президент МАОН Г. Б. Клейнер поблагодарил всех выступивших за высокую оценку деятельности Академии и вручил почетные дипломы членам МАОН за выдающиеся достижения в развитии организационных наук.

С предложением о продлении полномочий Г. Б. Клейнера в качестве президента МАОН на следующие три года выступил

ученый секретарь МАОН, член президиума Академии, к. э. н. *А. И. Ставчиков*. Предложение было принято единогласно.

Торжественная часть юбилейного собрания завершилась интересным научным докладом д. э. н., профессора *С. Г. Фалько* на тему «Эволюция научных школ организации производства», в котором автор систематизировал отечественные и зарубежные научные школы организации производства, рассмотрел основные принципы и законы организации производства, а также привел перспективные направления в организации производства. Доклад *С. Г. Фалько* опубликован в серии «Доклады МАОН», издаваемой Академией с 2003 г.

В этой серии, кроме уже упомянутого доклада *С. Г. Фалько*, изданы доклады *А. Л. Браславского* «Взаимосвязь экономического интереса, хозяйственного механизма и общественной формы производства (на примере железнодорожного транспорта)», *А. Л. Браславского*, *В. Н. Лившица* и *Э. И. Позамантира* «Реформирование федерального железнодорожного транспорта: экономические и институциональные проблемы», *В. Н. Буркова* и *И. В. Бурковой* «Метод дихотомического программирования в задачах дискретной оптимизации», *А. В. Закревского* и *В. В. Токарева* «Противодействие уклонению от уплаты налогов: оптимизация в условиях неопределенности».

Р. М. Качалов
ЦЭМИ РАН